

Школа и общество

В актовом зале лица собралась старшекласники, их родители и гости, в числе которых был председатель Ставропольской городской Думы Георгий Колягин, а также руководители и педагоги образовательных учреждений нашего города.

В формате пресс-конференции

Общение прошло в формате пресс-конференции, «спикером» которой стала Елизавета Левченко, ученица 11-го класса; она была куратором делегации. Девушка воодушевленно говорила о китайской школе-побратиме – какая она большая, как много в ней живет и учится ребят. Да-да, именно живет, потому что китайская школа отличается от нашей – сюда приезжают учиться и жить. На ее территории шесть корпусов и несколько кампусов.

– Планировка непривычная, – рассказывала Лиза, – окна и двери классов выходят на улицу. Коридоры – как будто балконы, и они не застеклены. В классах очень холодно, дети сидят в куртках и шапках, в каждом классе до 50 человек. Никакой сменной обуви! Дети проводят весь день в школе. Уроки в старших классах идут с 7 утра до 18 часов по 40 минут, перемены по 10 минут. В 12 часов обед в огромной общей столовой. Китайская система образования предусматривает 12 лет обучения. Все ученики отличаются строгой дисциплиной. Маленькие парты, много рядов, но каждый ученик – это видно! – заинтересован: дети ценят возможность учиться и пытаются максимум взять от учителя. Они очень трудолюбивы, работоспособны, любят уроки физкультуры, боевых искусств, музыки. Во дворе есть спортплощадки для любых видов спорта, бассейн, зал для боевых

НЕ ЧУЖОЙ ЧАНДЖОУ

Группа учащихся лицея № 5 побывала в Китайской Народной Республике, в школе-побратиме города Чанджоу



Группа лицеистов, побывавшая в Китае (крайняя справа – директор лицея Лариса Токарева, в центре – Георгий Колягин).

искусств, есть арт-студии, музыкальные классы.

Когда я сказала своей названной китайской сестре: «Ой, какие бедные дети, они так загружены!», она ответила: ты что, мы очень удачливые дети! Оказывается, попасть в такую школу и правда большая удача для ребенка, потому что не во всех провинциях есть школы...

Холодно, но интересно!

Никита Чернов говорил о проживании в семьях. Юношу поразило, что китайцы до крайности экономны:

– Мы были там зимой, и стало сразу заметно, что они экономят на электроэнергии и воде. Кста-

ти, системы отопления в школе совсем нет, как и в семьях – нам часто приходилось спать в теплых вещах. Чайная церемония – тоже действо: в семье достают большой дорогой сервиз, читают молитву, заваривают чай. В той семье, где я жил, любят боевые искусства и пение. Мама и бабушка моего названного брата разговаривали со мной по-русски, с отцом смотрел спортивные каналы. Особенно я оценил именно общение в семье, а для себя понял, как нам надо уметь ценить те условия, в которых мы учимся и живем здесь.

Викторию Токареву поразило отношение китайцев к труду:

– Когда мы прилетели, была ночь, в аэропорту не работали кафе, да и весь город словно замер. А все потому, что здесь

существует конкуренция между работодателями, которые стараются переманить к себе лучших работников. От преподавателей мы узнали, что здесь высоко ценится китайская каллиграфия, боевые искусства, игра на барабанах, рукоделие. Особое отношение к здоровью: по утрам люди идут в парк, занимаются гимнастикой. Мы удивились, что в Китае больше католиков, а Рождество тихое, домашнее...

А еще ребята вспомнили об экскурсии на местный завод «Монокристалл». Им посчастливилось, что директор, уроженец Ставрополя, Андрей Кравченко, сам провел их по заводу, рассказал о таком Китае, который полюбил, о семье, о двух дочерях, которые живут в Китае.

Окончание на 2-й стр.

Ставрополь в моей судьбе

СЛУЖУ РОССИИ И КАЗАЧЕСТВУ!

Сегодня 80-летний юбилей отмечает Петр Федосов, которого большинству наших читателей представлять не надо. На страницах «Вечерки» он появлялся много раз – и как герой публикаций, и как автор материалов об истории казачества. Причем материалов, насыщенных уникальной информацией, которую Петр Стефанович по крупицам собирал в архивах более сорока лет. Он стоял у истоков возрождения казачества на Ставрополье, был первым атаманом, пережил и перестрадал все перипетии его многострадального становления и деления. Но до сих пор не оставляет мечты о том, кто когда-нибудь казачество будет единым. Говорит, что думает об этом очень часто...

Мысли у Холодного родника

Есть у Петра Стефановича любимые уголки Ставрополя, где очень хорошо думается. Он любит приходить на Холодный родник, сядет чуть поодаль на большой камень и вспоминает, размышляет.

Святое и трагическое это место – Холодный родник. Давно говорит Петр Стефанович, что нынешним казакам нужно здесь поклонный крест поставить и приходить сюда почаще, чтобы памяти предков убиенных поклониться. Ведь не фашисты первыми здесь расправу над евреями чинили. Тут в Гражданскую еще не менее подлое и вероломное зверство случилось. Тут стариков из мятежных ставропольских сел расстреливали.

Эта трагедия описана в книге Михаила Таратухина и Петра Федосова «Сыны красавицы Кубани». Дедов группами вывозили якобы на работу в Ставрополь, в район Холодного родника. Но лишь старики оборачивались, чтобы взять лопаты, следовала команда «Пли!»... Это была показательная расправа. По возрасту и немощи старики уже не могли взять в руки оружия, и тем более направить его против советской власти... Но эта новая власть таким образом выбивала стержень, основу – ведь уважение к старикам для любого казака свято... Много о чем думается здесь, на Холодном роднике. О том, например, что любая война очень страшна. Но нет ничего страшнее войны Гражданской, когда друг друга истребляют граждане одной страны. Она всегда более жестока и изощрена... К сожалению, это и сегодня более чем актуальная тема. И надо обращаться к истории, чтобы задумываться и чтобы не повторить. Тем более что не только история России, но и история нашего края изобилует яркими примерами.

Казаки вели отчаянную борьбу за родную землю. И эта борьба была хорошо организована. После кропотливой работы в архивах Петр Стефанович Федосов с уверенностью утверждает, что на северо-западе Ставрополя в начале 20-х действовало до сорока повстанческих отрядов. Восстания объединяли по несколько станиц. В 1921-м объединились казаки Новомарьевской, Сенгилеевской, Каменнобродской, Рождественской. Потом к ним присоединились Григорополисская, Новозеландовская, Новотроицкая, Расшеватская. Отряды в основном базировались здесь, в хорошо знакомых каждому ставропольцу местах – в лесах Кругленьком, Русском, Татарском.

Окончание на 5-й стр.

внимание!

«Прямая линия»!

Видели ли вы когда-нибудь, как взрослый мужчина ищет что-то в кустах, под забором, за углом стройки? Наверное, подумали – уронил что-то... Но есть и другое объяснение: человек делает так называемую «закладку» с наркотическими средствами или, наоборот, достает упакованную специально для него дозу.

В прошедшем году ведомство Наркоконтроля перестало существовать в прежнем виде, борьба с незаконным оборотом наркотических средств вновь полностью сосредоточена в органах внутренних дел. На вопросы наших читателей, касающиеся этой темы, ответит заместитель начальника управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Ставропольскому краю – начальник отдела межведомственного взаимодействия и профилактики полковник полиции

**АНДРЕЙ
ВЛАДИМИРОВИЧ
СЕМКИН.**

**Звоните 10 февраля
с 11-00 до 12-00
по телефону 75-99-59.**

Предварительно вопросы можно задавать по телефону **23-33-62** или писать на электронный адрес: **natasha@vechorka.ru**.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» продолжает

ДОСРОЧНУЮ ПОДПИСКУ

на 2-е полугодие 2017 года на газету

«ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»

ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – **492 руб.;**
1 раз в неделю – **252 руб.**

Внимание! С 1 апреля 2017 г. стоимость подписки увеличивается:

120 номеров – **582 руб.;**
1 раз в неделю – **312 руб.**

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 2-е полугодие 2017 года на следующие издания:

- «Ставропольская правда» (612 руб.)
- «Комсомольская правда» - «толстуха» (558 руб.)
- «Аргументы и факты» (672 руб.)
- «Вестник ЗОЖ» (288 руб.)
- «Айболит. Здоровье. Медицина» (432 руб.)
- «Жизнь» (540 руб.)
- «Круглый год: дом, сад, огород» (420 руб.)
- «Мила для женщин» (360 руб.)
- «Московский комсомолец» (600 руб.)

СРОК ПРОВЕДЕНИЯ ДОСРОЧНОЙ ПОДПИСКИ – ДО 31 МАРТА 2017 г.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

Звоните прямо сейчас! Телефон 23-66-68.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЫОН,

проживающий в Октябрьском районе, для доставки газет в районе, ограниченном улицами Лесной, Октябрьской.

Работа в утренние часы, возможна по совместительству. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел.: 38-71-39, 23-66-68.

ЭКОНОМИКА

СВЕТ, ГАЗ, ЗАВОДЫ И ГОСУСЛУГИ

Министр промышленности Виталий Хоценко ответил на вопросы журналистов

Министр энергетики, промышленности и связи Ставропольского края Виталий Хоценко встретился с журналистами на отчетной пресс-конференции, где рассказал об итогах своих отраслей в прошлом году и планах на будущий.

ПРИРАСТЁМ АВТОЗАВОДОМ

Среди первых вопросов пресс-конференции прозвучало название завода «Ставрополь Авто». Предприятие уже неоднократно откладывало запуск, но сейчас, по утверждению министра, инвестор готов открыть производство уже весной:

– Ждём открытия завода, оно несколько раз переносилось – конец 2015 года, 2016-й, теперь 2017-й. Недавно встретились с руководством предприятия: в марте состоится тестовый запуск, – сказал Виталий Павлович.

Он анонсировал две марки автомобилей, которые планирует выпускать завод: это кроссоверы Great Wall и малотоннажные грузовики IVECO. Как пояснил пресс-секретарь министра Ярослав Распутин, речь идёт о наиболее вероятной продукции завода, однако предприятие будет специализироваться на контрактной сборке и сможет сотрудничать с разными брендами.

Глава промышленного ведомства анонсировал запуск модернизированных мощностей на заводах «Ставропласт», «Эском», «Энергомера», «ГАЗ», «Монокристалл». Как минимум три проекта стартуют в 2017 году: «Ставролен» проведёт реконструкцию производства, «Невинномысский радиаторный завод» и «Седрус» планируют запустить строительство новых цехов.

СОЛНЦЕ НЕ ПРИБАВЯТ К ТАРИФАМ

Глава ведомства заверил журналистов, что запуск солнечной электростанции – а это, как известно, дорогой способ генерации света – не отразится на тарифах:

– Что такое солнечная электростанция в масштабах всей России? Поддержка возобновляемых источников энергии идёт на уровне



не Совета рынка, который перераспределяет средства и ускоряет окупаемость таких проектов (платит ежеквартально. – **Прим. автора**), а после окончания срока договора поставки мощности проект выходит на свободный рынок с рыночными ценами, – объясняет В. Хоценко.

Он добавил, что в крае есть и другие проекты генерации электричества из возобновляемых источников, но говорить о них рано – ещё не вышли на площадку. А от Советского Союза краю достался каскад Кубанских ГЭС – они стоят на малых реках и тоже относятся к ВИЭ.

ПАСПОРТ ПОКА БЕЗ СКИДКИ

Большой вопрос пресс-конференции был посвящён скидке по «Госуслугам». Только за декабрь прошедшего года более 100 тысяч ставропольцев зарегистрировались на этом портале и должны были получить право на скидку с госпошлин, если их платить через «Госуслуги».

Но популярная и дешёвая функция – получение российского и заграничного паспорта – выпала из списка «акционных»: оплата просто не проходит через портал, а при других способах скидка не предоставляется. По словам

В. Хоценко, проблема на уровне самого ведомства, со стороны портала всё работает корректно:

– Предоставление скидки на пошлину – задача органа, предоставляющего государственную услугу. Мы обязательно уточним в МВД по этим услугам, – пообещал министр.

«УМНЫЕ» СЧЁТЧИКИ ЖДАТЬ 10 ЛЕТ

Проект по установке автоматических счётчиков, которые будут сами отправлять показания о потреблении электричества, займёт 8–10 лет, подсчитал министр. Речь идёт только о госпредприятии «Ставрополькоммунэлектро» из расчёта, что треть инвестиций пойдёт на эти приборы.

В. Хоценко пояснил, что речь идёт об автоматических системах АСКУЭ. Они ставятся на столбе и не доступны жителям для манипуляций, то есть максимально защищают от энерговоровства. Ставить такие счётчики минпром планирует там, где уровень потерь (в потери попадают и украденные киловатт-часы) выше нормативов.

– Благодарный уже «закрыли», эффект наблюдаем, в этом году на нормативный уровень потерь выйдем. В этом году возьмёмся за станцию Ессентукскую, там тоже есть проблемы, и однознач-

но её выведем на нормативный уровень потерь, – прокомментировал министр.

ГАЗОВЫХ ЗАПРАВOK ПРИБАВИТСЯ

В сфере распределения природного газа Ставрополье тоже среди лидеров. Газификация региона приближается к 100%, в этом году идёт работа по строительству газопроводов в шесть населённых пунктов Ипатовского, Предгорного, Советского, Левонкумского районов, говорит министр.

Особые позиции регион имеет по реализации газомоторного топлива, в основном – метана в компримированном виде. В крае порядка полутора десятков станций по его закачке – АГНКС, и они пользуются спросом:

– Метан стоит 12 рублей, бензин – свыше 36 рублей, у нас население умеет экономить. Средняя загрузка АГНКС в крае около 70%, а по стране в целом – до 30% недогружает, – говорит В. Хоценко.

Это побудило энергокомпанию развивать сеть станций по краю, и в 2017 году, по предварительным планам, появятся порядка 11 новых автозаправочных газовых станций, в том числе в курортном Кисловодске.

ЕЩЁ 50 СЁЛ С ИНТЕРНЕТОМ

Крупнейшим проектом в сфере связи глава ведомства назвал устранение цифрового неравенства. По проекту до конца 2018 года «Ростелеком» проведёт оптоволокно в 136 маленьких населённых пунктов, где живут 250–500 человек. 30 таких пунктов подключились к Сети в ушедшем году, туда провели 236 километров линий связи.

В 2017-м компания планирует добавить на интернет-карту края ещё порядка полусотни хуторов, станиц и сёл. Кроме того, до конца 2018 года «Ростелекому» предстоит подключить ещё 26 сёл – это компания делает в ответ на шаг краевых властей, отменивших согласование прокладки проводов и установки столбов для связи.

ДЕЛИТЬ ШКУРУ С МИНСЕЛЬХОЗОМ

Вопросы участников пресс-конференции коснулись поддержки лёгкой промышленности. Несколько лет назад минпром заявлял отдельную программу для поддержки этой отрасли, но так и «зачахла», не получив денег из бюджета.

В итоге, пояснил В. Хоценко, предприятия лёгкой промышленности могут воспользоваться общими мерами поддержки, уже запущенными, или теми, что появятся в этом году. В первую очередь, это краевые субсидии на модернизацию оборудования и льготные займы Фонда развития промышленности. Небольшие предприятия ждут меры господдержки по линии минэкономразвития – например, Фонд микрофинансирования.

Отдельный вопрос касался качества шкур, которые местные фермеры предлагают «легковикам». Недавняя инспекция минпрома показала, что фабрики предпочитают брать сырьё за границей. Что министр планирует с этим делать?

– Мы проведём совместное совещание с министерством сельского хозяйства, потому что для их предприятий шкура – это продукция, а для наших – сырьё, и это общий интерес, – ответил В. Хоценко.

Сергей ГРИДНЕВ.
Фото с сайта stv24.tv

ШКОЛА И ОБЩЕСТВО

НЕ ЧУЖОЙ ЧАНДЖОУ

Начало на 1-й стр.

Лицеисты и гости пресс-конференции познакомились со слайд-презентацией о поездке. Фотографии самые разнообразные – ребята даже учились особому китайскому искусству вырезать фигурки из бумаги...

На завтрак – рис с водой. Соскучились по воздуху родному...

Как в чужой стране, в чужой семье сохранить самого себя и не оплошать? Этому ребята тоже научились, убеждена директор лицея Лариса Николаевна Токарева. Она рассказала, что в Китае ребят встречали широкой душой, и при этом они получили колоссальный повод гордиться нашей Родиной. А главное, что они извлекли для себя, это понимание простой вещи: к любым условиям можно привыкнуть, даже к завтраку из риса с водой. Но дети уже в Москве не могли насытиться нашим удивительно «вкусным» воздухом и теплом. Впрочем, вынесли из поездки и житейские

навыки: сами прокладывали маршруты, и к концу поездки поняли, что никто не растеряется в большом и чужом городе. Дети вышли из зоны комфорта, из привычных условий быта и учебы, но обрели умения и знания о том, как важно оставаться человеком в любой ситуации, как необходимо учиться и расти...

Л. Н. Токарева сообщила также, что в ходе встречи с руководством китайской школы-партнера состоялось подписание Плана сотрудничества между лицеем № 5 и старшей школой Чанджоу на 2017–2020 годы, и впереди лицеистов ждут встречи со своими китайскими друзьями.

Все в ваших руках!

Председатель Ставропольской городской Думы Георгий Колягин тепло поблагодарил лицей за поддержку отношений между городами-побратимами. Ставрополь придает этим контактам серьезное значение: нам надо учиться трудолюбию китайцев, их духу коллективизма и даже такому понятию, как городской «быт».

Наши побратимы из Чанджоу избавили свой город от пробок. Г. Колягин, трижды побывавший с официальными визитами в Китае, считает, что секрет упорства и целеустремленности самих китайцев кроется в простой вещи: там все занимаются своим делом. Будем продолжать перенимать позитивный опыт, подчеркнул Г. Колягин, тем более что результат наших совместных действий уже есть:

– Китайский язык в нашем городе изучают в 24-й гимназии, в пятом лицее отлично идет английский, – сказал ребятам Г. Колягин.

Спикер Гордумы убежден: недалеко то время, когда и китайский будет очень востребован. Г. Колягин обратился к ученикам с напутствием: все в ваших руках, умейте только взять в них то счастье, которое вам дают страна и город.

– Мы с китайцами дружим, но и соревнуемся – в экономическом и техническом плане. Успех города и страны будет зависеть от того, как вы будете сейчас учиться, – отметил Г. Колягин...

Лариса РАКИТЯНСКАЯ.
Фото автора.

НАША СПРАВКА:

Чанджоу – городской округ в южной части провинции Цзянсу, расположенный в центре дельты реки Янцзы в 160 км к востоку от Шанхая и в 110 км к западу от Нанкина, столицы провинции Цзянсу.

Промышленность Чанджоу – производство оборудования, информационные технологии, новые материалы, биотехнологии и фармацевтика, новые источники энергии. Среди предприятий Чанджоу – завод ставропольской компании «Монокристалл PV». Чанджоу имеет комплексную систему высшего и профессионального образования. Научно-исследовательский центр «Научно-образовательный городок Чанджоу» сотрудничает с университетами Китая и зарубежных стран. В течение пяти лет между городами Чанджоу и Ставрополем идет активное взаимодействие. Особенно динамично оно развивается в гуманитарно-культурной сфере.

СОБЫТИЕ

В СТАВРОПОЛЕ НАГРАДИЛИ ЛАУРЕАТОВ ПРОЕКТА «НОВАЯ ЭНЕРГИЯ»

Форум «Новая энергия. Профессиональная команда Ставропольского края» прошел в краевом правительстве



В правительстве Ставропольского края состоялась встреча губернатора Владимира Владимировича с лауреатами проекта «Новая энергия», направленного на подготовку будущих кадров для государственного аппарата. В рамках форума глава края вручил команде перспективных и целеустремленных лауреатов именные грамоты и поздравил с завершением очередного сезона проекта.



«Новая энергия» была запущена в 2015 году. Край предложил энтузиастам показать свои способности на поприще госуправ-

ления, чтобы таким образом привлечь к государственной службе заинтересованных и неравнодушных молодых специалистов. Испытания проходили в несколько этапов, на которых кандидаты должны были показать себя и как личностей, и как талантливых управленцев. В нормативы входили защиты творческих проектов, деловые игры, тесты и интервью.

Результатом работы «Новой энергии» стало появление в рядах администраций городов новых людей, прошедших все этапы проекта и показавших свою осведомленность в вопросах государственного планирования и управления.

В этот раз дипломы лауреатов получили участники очередной волны «Новой энергии», запущенной в 2016 году. С завершением испытаний лауреатов поздравил губернатор Владимир Владимирович:

- Сегодняшние итоги помогут вам в дальнейшем при трудоустройстве, потому что вы прошли,

можно сказать, школу госуправления. Это хорошая программа, которая помогает нам вместе делать край лучше и помогать друг другу.

Как отметила депутат городской Думы лауреат Татьяна Громова, проект позволил активным гражданам войти в общественную и политическую жизнь края:

- Хотелось бы в первую очередь поблагодарить правительство за возможность участия в проекте. И мне, и многим другим выпала удача оценить свои управленческие качества. Можно с уверенностью сказать, что теперь высокие должности будут распределяться с учетом опыта и знаний. Для многих лауреатов будет почетно вступить в команду губернатора и реализовать себя в её рамках.

Аркадий КОМАЧЁВ.
Фото Татьяны БАРЫБИНОЙ.

время читать

В городе состоится презентация книг местных писателей

9 февраля в 11 часов в Ставропольской краевой научной библиотеке имени М.Ю. Лермонтова состоится презентация книг ставропольских писателей, изданных в 2016 году при финансовой поддержке правительства Ставропольского края.

Презентуется впервые изданное в истории региона собрание сочинений в четырех томах талантливого русского писателя нашего земляка Ильи Дмитриевича Сургучева, в прошедшем году было 135 лет со дня его рождения. В издание вошли как известные ранее публиковавшиеся произведения, так и никогда не издававшиеся.

Читатели получат возможность познакомиться и с другими новинками в литературной жизни нашего края. Так, несомненный интерес для многонационального Ставрополя представляет трилогия прозаика-краеведа И.Х. Илиади «Российская Эллада», рассказывающая о греках, чья жизнь была связана с Россией. Поэтические сборники «Печаль полей» и «Лунная флейта», включающие стихотворения известной ставропольской поэтессы Е.Л. Ивановой, собранные в двух книгах, писались ею на протяжении полувека, они о любви и великой тайне человеческого духа.

И еще одно издание - повесть известного журналиста С.В. Скрипаля «Осколки», основанная на жизненном опыте автора, участника боевых действий в Афганистане.

Решение об издании этих книг за счет бюджета края принималось на основе заключения экспертной комиссии, в состав которой вошли представители всех региональных творческих союзов писателей, научной общественности, СМИ, директора краевых библиотек, деятели культуры.

Все перечисленные издания поступят в фонды государственных и муниципальных библиотек Ставрополя. Они займут достойное место на книжных полках.

В наше стремительное время печатная книга по-прежнему остается популярной, как и во времена без Интернета. Жизнь подтверждает слова академика Д.С. Лихачева: «Книгу заменить ничем нельзя. Несмотря на новейшие открытия, новые виды сохранения информации, не будем спешить расставаться с книгой».

актуально!

ГОМЕОПАТИЯ: ЛЖЕНАУКА или ЛЕКАРСТВО

Комиссия по борьбе с лженаукой при президиуме Российской академии наук (РАН) нанесла удар по альтернативному виду медицины с тысячелетней историей — гомеопатии, заявив о том, что таковая не лечит и эффект от ее воздействия не имеет научной основы. Для многих это прозвучало неожиданно.

Упомянутая комиссия подготовила и соответствующий меморандум «О лженаучности гомеопатии». В нем говорится, что объяснения механизмов предполагаемого действия гомеопатии противоречат известным химическим, физическим и биологическим законам, а убедительные экспериментальные подтверждения ее эффективности отсутствуют. Последовало и обращение в Минздрав России с рекомендациями изъять все гомеопатические лекарства из государственных клиник, а также в антимонопольную службу — защитить граждан от недостоверной рекламы о наличии у таких препаратов «лечебных свойств». Кроме того, аптекам рекомендовали не выкладывать гомеопатические препараты на одном прилавке с традиционными лекарствами.

В адрес гомеопатических средств последовали обвинения: мол, сахарные пытки, имеющие эффект плацебо, — вот и вся их сила. А принципы гомеопатии — «умозрительные» догмы.

Почему вдруг сейчас поставили подножку гомеопатии? Ведь ее применение в практическом здравоохранении было разрешено приказом Минздрава РФ № 355 еще в 1995 году. Мало того, его никто не отменял. И этот документ действует до сих пор. Приверженцев этого вида нетрадиционной медицины — тысячи, если судить по объемам продаж. По оценке аналитиков, в 2016 году в аптеках страны было продано 21,8 млн упаковок таких препаратов на 7,32 млрд руб. (рост по выручке — на 5,6% за год).

В первых комментариях, последовавших на этот счет в СМИ, превалировала такая позиция: производитель препаратов гомеопатии, пользуясь неосведомленностью населения, сегодня ведет все более агрессивную политику продвижения своей продукции. А значит, надо это остановить. У специалистов гомеопатии — прямо противоположная точка зрения: мол, увеличение продаж гомеопатических средств стало поперек горла у крупных фармацевтических концернов с миллиардными оборотами.

Что касается популярности гомеопатии — это очевидно. Автор этих строк сама применяла один противовоспалительный препарат (не называю, чтобы не упрек-



нули в рекламе). Боль и воспаление ушли буквально за несколько дней. В моем окружении — немало знакомых, в том числе и медиков, которые вылечились именно гомеопатическими препаратами, не получив должного эффекта от традиционных лекарств. А врачей, причем довольно известных, высоких профессионалов, трудно назвать «неосведомленными». Для людей критерий один — помогло или нет. И эффект лечения сложно объяснить в ста процентах случаев действием плацебо.

На момент выхода упомянутого выше приказа Минздрава в России применяли метод гомеопатии в медицинской практике около десяти тысяч врачей, окончивших специальные курсы. В соответствии с этим документом, на Российской медицинской академии последипломного образования возложили функции учебно-методического центра по гомеопатии с целью контроля качества подготовки

врачей и провизоров, их аккредитации, экспертной оценки деятельности специалиста, использующего этот метод. Кроме того, государственный контроль за качеством гомеопатических средств был возложен на Государственный НИИ по стандартизации и контролю лекарственных средств и НИИ фармации Минздравмедпрома РФ, специализированные лаборатории органов здравоохранения субъектов РФ. Сплошь авторитетные организации. Что, они плохо контролировали качество гомеопатических средств, которые, с точки зрения авторов меморандума, являются пустышкой? Все препараты, поступающие в продажу, внесены в государственные регистры. Изготавливаются официально, а не в подпольных гаражах, и продаются официально, а не из-под полы. А по всей стране работают уже сотни тысяч врачей-гомеопатов.

Эта сфера имеет и научную основу. По информации Общественной палаты Российской Федерации, в 43 научных организациях России защитили более 200 диссертаций на соискание степени доктора и кандидата медицинских, фармацевтических и биологических наук по 30 различным специальностям, которыми обоснована необходимость применения гомеопатического метода в клинической практике. Что, диссертации «купленные»? Или госконтроль просто просмотрел «лженаучные» направления в научной работе? И как быть с тем, что гомеопатическая практика разрешена в 80 странах? Все заблуждаются?

Вчера состоялось экстренное заседание Национального совета по гомеопатии. Участники приняли обращение в коллегии и ученый совет Минздрава России. В нем сообщается, что научно необоснованные материалы, указанные в меморандуме Комиссии по борьбе с лженаукой РАН, порочат метод гомеопатии. А в основу этого документа положены далекие от науки субъективные суждения группы специалистов, не являющихся специалистами в области гомеопатии.

Минздрав РФ, отметив, что методы гомеопатии разрешены во многих странах, обозначил свою позицию: в рамках лечебного процесса и государственных закупок должны использоваться лишь препараты с доказанной клинической эффективностью. По поручению главы ведомства Вероники Скворцовой в министерстве будет сформирована рабочая группа, в которую войдут представители РАН, ведущих медицинских учреждений страны, а также специалисты в области гомеопатии. Ее задача — выработка предложений по дальнейшему регулированию данной области с учетом современных международных требований доказательности.

Лариса ДЕНЕЖНАЯ.



«Народная трибуна»: отчет

Революция-1917: что дала она нам, сегодняшним?

В минувшую пятницу в нашей газете прошла «Народная трибуна» на тему «Революция-1917: что дала она нам, сегодняшним?». Разговор с читателями получился основательным, но приобрел «житейский оттенок». И только некоторые ответили на вопрос, сможет ли современная Россия дать миру нечто подобное революции 1917 года.

Среди наших собеседников большинство отнесло себя к «продуктам советской эпохи». Все они убеждены: Великий Октябрь показал человечеству, что в отдельно взятой стране можно построить справедливое общество, и это был Союз Советских Социалистических Республик.

Это была «хирургия» и... «эволюция»

Такое мнение высказали несколько молодых собеседников «Вечерки», а 20-летний Денис, студент одного из вузов Ставрополя, сказал:

- Революция 1917 года была для России, если хотите, необходимым шагом для дальнейшего развития страны. Династия Романовых показала свою деструктивность еще в самом начале правления Николая II, а совсем уж очевидным это стало к 1917 году. Тут уместна такая аналогия: если человек сильно обморозил руку, ее надо ампутировать. Что и произошло. «Рука» - это царь, а большевики — хирурги. Жесткие, немилосердные, но — врачи! С другой стороны, я считаю, что революция 1917 года была в каком-то смысле и процессом естественным — в отличие от революций XX и начала XXI века — цветных, оранжевых или «революции роз»...

Денис уверен: Ленин был великим мыслителем, он хотел, взяв на вооружение идеи Маркса, привить их в России, но с самого начала Владимир Ильич не думал, что придется действовать таким вот радикальным способом:

- Некоторые Ленина даже бандитом называют, а я не согласен: идея построить коммунизм сама по себе разве такая уж нежизнеспособная? Другое дело, что в СССР его так и не построили! Так что нельзя думать, что большевики уничтожили царя — скорее, он



сам себя обрек на это, а вместе с собой — всю Россию.

Инна К., 27 лет:
- Я считаю, что в современной России нет и не может быть такой же «цивилизационной мечты», какая была у многих в 1917 году. Она и тогда-то была разная: своя — у анархистов, своя — у народников, эсеров, большевиков. А нам сегодня нужна другая мечта — не коммунизм строить по типу «кто был никем, тот станет всем». Надо, чтобы Россия искренне любила прежде всего своих граждан, свой народ. Мы же пока этой любви не чувствуем — все живут сами по себе, каждый — за себя. Какая уж тут идея или «цивилизационная мечта»? Кто полюбит нас, кто нам поверит, если граждан государство мало уважает — то и дело в реформы кидает? А смысл в них один: побольше бы ободрать народ. Идею же «главное — человек» Россия пока только декларирует.

Валерий С., 19 лет:
- Вообще-то Февральскую революцию 1917 года можно назвать самой странной в мире. «Февралисты» совершили ее от растерянности: не знали, что делать со страной дальше. Мне кажется, если бы не большевики, то к концу 1917 года ни России, ни русских просто не было бы — царизм довел страну до такого кризиса, что ее голыми руками «раздербанили» бы в клочья все кому не лень...

«Нас будто белые лебеди пронесли по жизни»

Ольга Владимировна, горный инженер-экономист, 80 лет:

- Я — советская до сих пор. На своей жизни убедилась: каждый

человек советской власти был дорог с пеленок, и у меня от моей жизни осталось впечатление, будто белые лебеди меня на крыльях по ней пронесли. Я всегда была нужна — в школе, в вузе. Училась в Ленинграде, жила в общежитии, где меня и других моих однокурсников приняли с распростертыми объятиями. На кухне всегда стоял горячий самовар, на столе — хлеб, сахар, соль, горчица. Мы тогда жили «коммунами», а потому и не голодали, и все одолели. Разве сейчас студент может представить, что преподаватель придет к тебе в общагу экзамен принимать? А к нам приходили, когда в городе было больше 30 градусов мороза, и до вуза на трамвае долго надо ехать! И после вуза нас пестовали: направление на работу давали, подъемные платили, квартирами обеспечивали. И потом, в советские годы я детей вырастила без проблем: и детсад у них был, и школа, и пионерские лагеря — все государство делало, чтобы мать могла плодотворно трудиться. Я при советской власти три института окончила, и все — абсолютно бесплатно! А сейчас и с высшим образованием молодежи некуда устроиться. А спорить о той революции и вовсе не надо — надо работать здесь и сейчас, думать о людях и создавать в стране внятную социальную политику.

Революция не кончается...

Так думает **Тамара Николаевна Волобуева (67 лет)**. Она убеждена, что наша страна, пережив развал Союза, пережила еще одну революцию. Но без революций человечеству жить нельзя — без встрясок народ ничего для себя не добьется.

Таисия Павловна Клеменова

из станицы Новомарьевской солидарна с таким мнением:

- При советской власти было много плохого, только в 70-е годы зажили вроде бы хорошо. А сейчас (пропади пропадом этот капитализм!) опять трудности: если бы в советские годы не построили дом, где голову приклонили бы? Жалко сына, жалко внуков — сын вот с высшим образованием смог в Ставрополе лишь сторожем устроиться на 10 тысяч рублей...

Галина Алексеевна Фисенко эту точку зрения разделяет: она уверена, что в советские годы у людей была и идея, и жизненный стимул. А за тунеядство даже сажали, и правильно делали...

Как же вы допустили?! Рассуждая о судьбах революции 1917 года, Геннадий Александрович Логинов высказался так:

- Я жил и работал в советские годы, и мы не задумывались о будущем: уверенны были, что оно будет только светлым. Дожил до капитализма и понял: нет, нам никакие революции больше не нужны — навоевались. А жизнь сегодняшнюю воспринимаю двояко: с одной стороны, хорошо — магазины ломаются, а с другой — понимаю: не всем это богатство доступно — пенсии маленькие, так что видит око, да зуб неймет... Еще с перестройки мы пошли не туда — страну развалили!

Эмма Константиновна считает, что наша революция дала миру великую державу, сплотила народ, а в 90-е годы новая революция все отобрала.

Согласен с ней и Николай Иванович, который во всем винит М. С. Горбачева. Ему довелось встречаться с Михаилом Сергеевичем спустя несколько лет после Фороса:

- Я спросил его, - рассказывает Николай Иванович, - как же вы допустили?! А он ответил, не поднимая глаз: я боялся большой крови.

Александра Александровна тоже представила, как «продукт советской эпохи». Ее возмущает, что Великий Октябрь в современном обществе оказался забыт — даже 7 ноября нынче не празднуют:

- А французы, между прочим, День Парижской коммуны (ему почти 150 лет) отмечают до сих пор, хотя это была первая пролетарская революция и первое революционное правительство

рабочего класса, просуществовавшее в Париже всего 72 дня...

Именно Александра Александровна первой заметила, что все перемены, сотрясавшие Россию в течение сотни лет, в результате сделали нас, сегодняшних, злыми, нетерпимыми, жестокими...

Коррупция может привести к революции. Подобные темы мы обсуждали со многими собеседниками. Иван Алексеевич тоже не обошел их, но высказался о возможности новой революции в России:

- У каждого народа бывает предел терпения, и сегодня я вижу, насколько люди обнищали. А так называемые «сытые» не хотят этого замечать. Я боюсь за внуков и правнуков, потому что гнев народа — это страшно, а некоторые говорят, что события 1917 года могут повториться. Думаю, Россия пока не дошла до классической революционной ситуации, когда «верхи не могут, а низы — не хотят». Только опыт революции 1917 года нам дал жестокий урок: «до основания» ничего разрушать не надо. Чтобы не получилось то, что мы наблюдаем сегодня — по факту у нас и сейчас многое разрушено и продолжает разрушаться. Та же коррупция может привести к революции. На мой взгляд, эти процессы лучше назвать коррозией — так они разъедают душу человека. Ведь вдумайтесь: мы собираем деньги на операцию больному ребенку — с миру по нитке. А между тем ни у кого из богатых нельзя взять нужный миллион. Идет речь о справедливости — есть у тебя, ты богат — так поделись! Между прочим, такие же настроения слышались и в 1917 году — к чему это привело? Думаю, нам не столько надо о революции и ее уроках надо помнить, сколько о том, что каждому в конце жизни только и надо — клочок земли полтора на два-три метра...

«Народная трибуна» закончилась, хотя тема так и осталась неисчерпанной. Существует масса исследований ученых, а вот житейское восприятие тех далеких событий изучено до сих пор слабо. «Вечерка» смеет надеяться, что внесла свой вклад в это дело. Тем более что разговор по этой проблематике газета планирует продолжить ближе к октябрю-ноябрю.

Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

закон и порядок

На Ставрополье сотрудники ФСБ изъяли более

42 килограммов конопли
Житель Грачёвского района хранил в своём доме 42,65 кг наркотических растений. О задержании жителя Грачёвского района сообщила пресс-служба УФСБ по Ставропольскому краю.

12 сентября 2016 года сотрудники службы безопасности обнаружили в доме Алексея Никитина растения, содержащие наркотические вещества. Их вес после высушивания составил 42,65 килограмма. В том же доме было обнаружено уже готовое к употреблению наркотическое вещество массой 0,199 килограмма.

Экспертная проверка установила, что в своём доме Никитин хранил растения, содержащие тетрагидроканнабиол.

В отношении Никитина следственным отделом УФСБ по Ставропольскому краю и следственным отделом дознания ОМВД России по Грачёвскому району были возбуждены уголовные дела по признакам незаконного приобретения, переработки наркотиков и незаконного культивирования растений, содержащих наркотические средства.

3 февраля 2017 года Грачёвский районный суд признал гражданина виновным

в совершении указанных преступлений и приговорил его к 3 годам и 2 месяцам лишения свободы в колонии общего режима.

Девочка погибла из-за неправильно установленной колонки

Мы уже писали о чрезвычайном происшествии, которое случилось 1 февраля в Ставрополе, когда в ванне собственного дома утонула 12-летняя девочка. Как рассказали в пресс-службе краевого управления СКР, трагедия произошла из-за того, что водонагревательное оборудование было установлено неправильно.

Как выяснилось, 29 января 33-летний отец девочки, не имея специальных познаний, самовольно установил в ванной газовой водонагревательную колонку без необходимого дымовыводящего патрубка и дымохода. Когда ребенок включил горячую воду, оборудование подключилось автоматически. В результате девочка надышалась угарным газом и, потеряв сознание, утонула в наполненной ванне.

Следственным отделом по Промышленному району СУ СКР по СК в отношении отца девочки возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности).

спортинформ

«ОЛИМПУ» - НОВУЮ ЖИЗНЬ

Губернатор Владимир Владимиров совершил рабочую поездку в Невинномысск. Здесь вместе с прибывшим в регион административным директором АО «МХК «Еврохим» Игорем Щелкуновым, а также исполнительным директором АО «Невинномысский Азот» Виктором Кайлем и главой города Михаилом Миненковым он осмотрел здание спорткомплекса «Олимп».

Этот объект имеет непростую историю. Его строительство продолжалось почти 10 лет - с 1985 по 1994 год. С момента введения в эксплуатацию здание, включающее 5 спортзалов, не ремонтировалось. Сегодня острыми проблемами здесь являются состояние крыши, канализации, полов.

Вместе с тем объект является очень востребованным. Спорткомплекс используется для проведения соревнований российского и международного уровня по волейболу, гандболу, мини-футболу и другим спортивным дисциплинам. В нём занимаются более тысячи человек, действуют две детско-юношеские спортивные школы, которые воспитали множество чемпионов. В их числе победитель мирового чемпионата по тяжёлой атлетике среди юниоров 2008 года Евгений Писарев, чемпионка мира 2015 года по прыжкам на акробатической дорожке среди девушек 11-12 лет Ксения Луткова. Три воспитанницы школы по акробатическим прыжкам входят в состав сборной России.

Состояние объекта вызывает обеспокоенность не только у жителей и администрации Невинномысска, но и у руководства края. Владимир Владимиров инициировал переговоры с руководством АО «МХК «Еврохим» о включении реконструкции спорткомплекса в социальные программы, которые компания на протяжении многих лет осуществляет на территории города химиков. Напомним, итогом одного из таких проектов стало строительство Дворца зимних видов спорта.

На базе спорткомплекса состоялась рабочая встреча по вопросам реконструкции объекта. Достигнута предварительная договорённость о проведении этих работ до сентября 2018 года. Ожидается, что по итогам реконструкции число действующих здесь залов увеличится до девяти, почти вдвое вырастет пропускная способность спорткомплекса. Предполагается, что стоимость работ превысит 300 миллионов рублей.

Реализация этого проекта останется постоянной темой для дальнейшего диалога компании «Еврохим», правительства края и администрации города.

Ставрополь
в моей судьбе

СЛУЖУ РОССИИ И КАЗАЧЕСТВУ!

Начало на 1-й стр.

Все было организовано по военной науке. В книге рассказывается о том, как казаки с лету брали Новомарьевскую, Рождественскую, выбивая реввоенкомы, уже «замордовавшие» народ продажной, как им удавалось разоружать даже идущие на подмогу артиллерийские части...

Казачьи восстания были ответом на террор. Они вспыхивали не единожды. Последнее случилось здесь в 1931 году. Это наша история. Драматичная, противоречивая, но наша. И в том, что эту историю можно изучать по книге «Сыны красавицы Кубани», - большая заслуга Петра Стефановича Федосова. Ведь он не просто литературно обработал детские воспоминания очевидца тех давних событий Михаила Таратухина, вывезенного из России еще мальчишкой, он перепроверил в архивах и дополнил ее новыми фактами и выводами. Это громадный труд, который способен осилить да леко не каждый, а только тот, для кого слова: «Служу России и казачеству!» являются смыслом жизни.

Впереди крутой поворот

В том, что уроженец станицы Расшеватской Петр Федосов, который после окончания Грозненского института нефти и газа вполне успешно строил жизнь и карьеру в столице Чечено-Ингушетии, вновь и уже на всю жизнь стал ставропольцем, видна рука судьбы. Не позволила казачья гордость в примачах оставаться. В зятях восемь лет прожил, а квартиру в Грозном еще лет 10-15 ждать надо было. Родные жены относились к зятю замечательно, внуков нянчили с удовольствием, но Петр считал, что пора своим домом жить. Такую возможность ему предоставил трест «Ставропольнефтегеофизика». Квартиру семье молодого перспективного инженера предоставили уже через десять месяцев. Работа была интересной, исследовательской — Федосов обобщил данные сейсморазведки с 1929 по 1970 год, составил геологические карты, которые послужили основой для дальнейших детализационных работ. Но впоследствии все же предпочел заняться полевой работой, согласившись стать начальником сейсморазведочной партии. Определяли глубину залегания пластов посредством взрывов (ударная волна уходит на большую глубину), изучали геологию участка без бурения глубоких скважин. Исходя из результатов, определяли возраст пород и участки, где могли находиться месторождения нефти и газа. Данные, как правило, подтверждались. Некоторые из обнаруженных тогда месторождений работают до сих пор.

Жизнь проходила в разъездах. Конечно, скучал по семье, по маме. Он ведь еще и из-за мамы из Грозного в Ставрополь перебрался, чтобы иметь возможность почаще ее навещать. Она никогда его не корила, но часто повторяла: «Я не могу без тебя!». Сердце при этих словах наполовину рвалось, и, когда появилась возможность,



Петр Стефанович Федосов в строю «Бессмертного полка» с фото отца, имя которому удалось вернуть посмертно — через 51 год после Победы.

Петр Стефанович перевез маму к себе. И вдруг она затосковала пуще прежнего - по старой своей хатенке, по живности, по привычной крестьянской работе. И запросилась домой в Расшеватку... Так и дожила свой век «на земле»...

Зато родители жены с удовольствием стали ставропольцами. Загрустили без внуков и решили менять квартиру. И поменяли, о чем никогда не жалели. Только супруга поначалу немного грустила. Грозный в начале 70-х был покрупнее Ставрополя — и по числу жителей, и по этажности зданий. Наш город казался ей маленьким и провинциальным. Но красавица Маргарита быстро привыкла, стала замечать негромкую красоту и прелесть его парков и улиц, а потом всем сердцем полюбила наш город.

Потом была работа в тресте «СтавропольТИСИЗ», который тоже занимался инженерно-геологическими работами, изучая грунты перед закладкой фундаментов зданий будущих городских микрорайонов. Петр Стефанович руководил такими работами в 524, 525, 329-м кварталах города. Помнит, как долго изучали состояние грунтов в районе пересечения улиц Ленина и Доваторцев. Там был очень сложный фундамент здания, нельзя было допустить даже малейшей неточности.

Петр Федосов любил свою работу. Единственное, к чему он так и не смог привыкнуть на своих высоких должностях — это к административному давлению, когда планы и сроки спускались сверху. Без учета объективных обстоятельств. Он так и не на-

учился искусству обещать выполнить невыполнимое.

...В 1980-м в крайкоме обсуждали строительство тренировочного комплекса «Динамо» на ул. Вавилова. Аргументация была проста: команда стала играть хуже, нужно построить ей базу в кратчайшие сроки.

- Две недели вам хватит? - спросили проектировщиков.

- Да, - ответили те, - если геологи дадут разрешение.

...В ответ на это Федосов только руками развел. На том участке две недели — срок убийственный. Причем в прямом смысле. Это оползневый склон. Поползет здание — кто будет потом отвечать? На геологические исследования нужно как минимум два месяца.

Председательствующий вспылил:

- Что вы мне тут лекции читаете?! Есть указание... и т.д.

После этого «праведного» гнева начальства все остальные присутствующие один за другим беспрекословно заверили «партию и правительство», что все можно и все будет выполнено в тот срок, который обозначен руководством.

Самое интересное, что впоследствии ни в какие рекордные сроки там никто и не стремился уложиться. И геологические исследования тоже, как и положено, шли два месяца... Но Федосову этот случай запал в душу и память риторическими вопросами: «Зачем я буду кривить душой? Зачем я буду унижаться?».

В общем, постепенно жизнь его вела к осознанию необходимости крутой смены курса. На тот момент он просто еще не

знал, в какую сторону придется повернуть. Он даже не предполагал, что давно уже сам исподволь готовится к этому повороту, занимаясь в архивах, по крупицам собирая информацию о своей родословной.

Родова

...Попасть в закрытые архивы и сейчас очень нелегко. А П. Федосов работал с ними даже во времена полной закрытости. Наверняка много бюрократических кордонов удалось преодолеть. Я поинтересовалась у Петра Стефановича, почему он этого добивался. Оказалось, мотив был серьезный. Он имя погибшему на фронте отцу пытался вернуть.

- Получилось так, что отец под чужим именем погиб... Часть попала в окружение, он оказался в плену. Пленных держали на открытом воздухе - от голода и инфекций люди умирали десятками. Немцы раз в сутки трупы выносили. Так и отца вынесли, а он жив был - без сознания, наверное... Выполз, подобрала его женщина, выходила. Месяца через три он к своим стал пробираться. Понимал, что наши вряд ли его за своего примут — без документов, с оккупированной территории. А все равно шел... Перебрался через линию фронта. И тут повезло. Комроты части, на которую вышел, станинчиком нашим оказался из Расшеватки! Бросился тот к командиру: знаю, мол, его, боевой казак, не может он предателем быть! Подполковник хороший, видать, был мужик, предложил: пусть берет документы погибшего, он у нас из детдома был, родственников нет... Повоеует под чужим именем, а после войны разберемся... Только вот после Победы разбираться уже некому было. Погиб и отец, и комроты, и подполковник. Я считал, что должен отцу имя вернуть. Добился разрешения работать в Подольске в архиве Минобороны, а потом — в военно-историческом архиве Лефортово. Нашел и часть, где служил отец, и место, где он погиб, и могилу в Венгрии... А потом уже по суду имя Стефановича Федосова ему вернул... Это 23 февраля 1996 года случилось...

А в архивах Петр Стефанович впоследствии свою фамилию до 1619 года проследил. Нашел там данные о казаке Ждане Федосове. Были его предки казаками-однодворцами Белгородско-Рязанской засечной линии... А в 1810-м перебрались в наши места и стали одними из основателей станицы Расшеватской. Славными казаками были его деды и прадеды: сражались на Шипке, служили в конвое его Императорского величества... Шли в бой за веру, царя и Отечество.

Так же — за веру и Отечество — пришлось постоять и их внуку и правнуку, когда в 1990-м началось возрождение казачества и в сентябре того же года в Ставрополе состоялся Учредительный съезд Союза казаков Ставрополя. К тому времени Петр Стефанович уже принял поворотное в своей жизни решение. Он оставил пост председателя Объединенного совета профсоюзов треста «Ставрополь-

геофизика» вместе с хорошей зарплатой, для того чтобы полностью посвятить себя казачеству. И ни о какой-либо зарплате на этом поприще речь тогда не шла вообще. Денег в казачестве попросту не было. Зато было стремление объединиться, самоорганизоваться, обеспечив тем самым защиту своих станиц и своих семей. Уже полыхнули некогда братские республики «нерушимого» Союза, начинали треть национальные окраины России, и соседние с ними районы Ставрополя тоже пребывали «на пороховой бочке». Возрождение казачества в те годы было не просто стремлением вернуться к истокам, опереться на собственные корни, но и попросту выжить, сумев сообща противостоять откровенным провокациям в условиях, когда власть слаба, а милиция зачастую бессильна... На Учредительном съезде Петр Федосов был избран первым атаманом Союза казаков Ставрополя.

Еще не было деления на рестровых и вольных, а Петр Стефанович уже старался предотвратить возможность любого размежевания. Потому и ратовал за формирование Линейного войска, куда бы вошли и потомки кубанцев, и терцев, и семиреченцев, и донцов... Линейное казачество, а впоследствии и войско было создано в 1993-1994 годах, и Петр Федосов был первым его атаманом...

Не все сложилось, как мечталось. Бывали моменты, когда и вовсе можно было опустить руки. Но Петр Стефанович держался по-казачьи стойко. Он просто делал, что должно, стараясь донести основы казачьей философии и жизненного уклада до тех, кому только предстоит строить жизнь: до своих студентов в университете имени Шолохова, где преподавал до прошлого года, до ребят, учеников казачьих классов. Петр Федосов принимал активное участие в разработке учебника истории казачества Ставрополя для 6-7-х классов. Он продолжает работу в архивах, пишет статьи и книги.

А вообще, считает Петр Стефанович, казачье воспитание начинается с самого раннего детства... И о том, как это организовать, у него тоже задумка есть. Даже проект. И об этом тоже можно отдельный материал написать. Но хотелось бы просто поздравить его с днем рождения. И присоединиться к тем прекрасным словам, которые наверняка прозвучат на его творческом вечере 10 февраля. Как хорошо, что много лет назад Петр Федосов вернулся в наш город. И он очень этому рад. Думаю, это чувство взаимно. Ставрополю ведь тоже повезло с Федосовым. Потому что он из той замечательной категории людей, которые неравнодушны, у которых болит душа за землю свою, ее историю. И это хорошая боль - душа-то связана живой жилкой с корнями нашими, истоками, которые не удалось ни выкорчевать, ни высушить даже в самые лихие и смутные времена.

Елена ПАВЛОВА.
Фото Ольги МЕТЕЛКИНОЙ.

Две бутылки вам скажут все

Стою в очереди к кассе в магазине «Магнит», у меня из покупок - две бутылки айрана. Впереди стоит мужчина: у него две бутылки водки. Лицо у него опухшее и красное, как и глаза. За кассой в тот день сидела молодая, улыбающаяся девушка. Я обратила внимание, что она, выбивая цены на аппарате, поглядывает то на мужчину, то на меня, а потом переводит многозначительный взгляд на наши покупки. При этом заметно, что она еле сдерживается, чтобы не рассмеяться. Когда мужчина ушел, она, вдруг засмеявшись, говорит мне: «Это же надо, как образ жизни отпечатывается на лице! Сразу видно, у кого он здоровый, а у кого нет, да и ассортимент покупок это подтверждает. У вас две бутылки айрана, а у него две бутылки водки, и лицо - соответствующее». А я подивилась наблюдательности этой молодой кассирши и ее философскому умозаключению.

Л. Юрьева.

Незабываемые годы

В рамках мероприятий, посвященных 74-й годовщине освобождения города Ставрополя от немецко-фашистских захватчиков, в Ставропольском государственном музее-заповеднике прошла встреча членов социально-культурного клуба ветеранов труда «Серебро зимы» и Ставропольской городской общественной организации «Дети войны» «Незабываемые годы». Были и почетные гости: ветеран Великой Отечественной войны Я. Г. Асберг, доктор философских наук, профессор, академик Международной академии наук педагогического образования В. И. Каширин, полковник в отставке А. А. Лесных, заведующий отделом краевой юношеской библиотеки им. В. И. Слядневой О. А. Занченко, главный редактор газеты КПРФ «Родина» Н. Ф. Бондаренко, заместитель председателя правления регионального отделения «Женщины России», регионального совета ООО «Дети войны» Н. Б. Полевая. Участники познакомились с экспозицией материалов об освобождении города Ставрополя от немецко-фашистских захватчиков, посмотрели фрагменты из документального фильма «Город, переживший войну». А. И. Винникова рассказала о том, как проходила оккупация Ставрополя, как в это сложное время не только выживали бок о бок с ненавистным врагом, а работали, учились и помогали фронту. А. А. Лесных рассказал о нашем славном земляке Герое Советского Союза маршале Советского Союза В. И. Петрове, вспомнил о нем и почетный ветеран Ставрополя В. Е. Григорьев. Н. Ф. Бондаренко критиковал тех, кто думает, что немецкие захватчики пришли с хорошими намерениями и страна сейчас была бы другой. В. И. Каширин, доктор философских наук, профессор, подчеркнул, что в истории есть события, над которыми не властны ни время, ни память людская. И освобождение Ставрополя от немецких захватчиков – одно из них. О своей судьбе в военное время и отце-фронтовике рассказала Л. Д. Чижова, прочитав свое трогательное стихотворение «1942 год». Замечательную концертную программу подготовил хор Ставропольской городской общественной организации «Дети войны». Уходя, участники уносили в душе чувства единства и сопричастности поколений к истории города, выразив огромную благодарность организаторам, администрации и работникам музея-заповедника за такую нужную встречу.

Н. Ф. Шинкаренко, С. В. Самойленко, Р. К. Шевчук.

«Что там, в небе?»

В библиотеке-филиале № 11 прошла встреча с детским поэтом Николаем Михайловичем Ананченко. Он пришел в гости к воспитанникам детского сада № 4. Смешные и трогательные стихи Н. Ананченко понятны и близки всем: они радуют как детей, так и взрослых. Но самой большой любовью пользуются они у детей дошкольного и младшего школьного возраста. Поэт читал своим маленьким слушателям новые произведения. Рассказывал о том, что он очень любит сочинять стихи для детей, и о том, что раньше посвящал их своим детям, потом - внукам, а теперь дарит всем. Что важно приобщаться к хорошей литературе, чтобы она навсегда сохранила в детях чувство прекрасного, доброго, вечного. Во время встречи дети с огромным удовольствием прочитали наизусть стихи Николая Михайловича «Чем питается жираф?», «Зайчик», «Бабочки», «Свободу солнцу», «Упрямые ноги», «Самый страшный зверь» и подарили автору свои иллюстрации к его произведениям.

Н. А. Урывская, Е. М. Рыбина.



Таинственная «паутина»

Интернет прочно вошел в нашу жизнь. Современные люди просто не представляют свою жизнь без Всемирной паутины, так как очень удобно добывать любую информацию даже не выходя из дома. Но очень важно обращать внимание на то, что в Интернете делают наши дети: с кем общаются, какую информацию получают. Для этого в рамках Недели безопасного Рунета в библиотеке-филиале № 1 и говорили о «Таинственной паутине». Детям рассказали о преимуществах Интернета, показали интересные интернет-порталы, такие как «Потому.ру», где располагается большое количество детских статей на различные темы. Для тех, кто интересуется информацией о животных, растениях, а также о прорывах современной науки, был представлен онлайн-журнал «Клепа». Но особенно интересным ребятам показался сайт «СпасЭкстрим», который был создан МЧС России: здесь в игровой форме рассказывается о том, как действовать в той или иной экстремальной ситуации. К сожалению, в Интернете есть не только познавательные сайты и добрые люди, но и те, кто хочет обокрасть, обидеть или посмеяться над собеседниками. Особенно внимательными и осторожными в Интернете должны быть дети и их родители. А потому речь зашла о правилах безопасности и о старом добром принципе: «Доверяй, но проверяй». А еще говорили о правилах общения по телефону: ребятам помогли найти ошибки в общении по телефону в стихотворении К. И. Чуковского «Телефон». А потом вместе посмотрели видеоролик о правилах безопасности в Интернете.

О. В. Дедова.

Юные безусые герои

«Юные безусые герои» - такой час памяти прошел в библиотеке-филиале № 4 для учащихся лицея № 10. Его посвятили Дню юного героя-антифашиста, который отмечается как раз сегодня, 8 февраля, с 1964 года. Ребята познакомились с предысторией этой памятной даты. Их не оставила равнодушной героическая и трагическая судьба маленьких героев из-за рубежа: Фадыла Джамала (Ирак), Даниеля Ферна и пятерых лицеистов - участников Сопротивления (Франция). Они погибли 8 февраля в разные годы и в разных странах. Присутствующие узнали о молодых патриотах шахтерского города Краснодона, которые мужественно и стойко выдержали зверства оккупантов и погибли 8 февраля 1943 года. Ребята с интересом слушали рассказ о подвигах девочек и



мальчишек, которые бесстрашно шагнули в зарево войны и грохот канонады, шагнули и не вернулись: Леня Голиков, Зина Портнова, Юта Бондаровская, Галина Комлева, Марат Казей, Валя Котик и многие

другие. Подвиги юных героев вызвали множество вопросов и бурное обсуждение. Дети посмотрели презентацию «8 февраля – День юных героев-антифашистов».

Н. И. Месропянец.

СПАСИБО!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни – плохо и неправильно.

Хочу сказать искренние слова благодарности администрации города Ставрополя, комитету труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя и театру «Софит» за организацию замечательного праздника для детей - показа сказки «Тыдыщ! Фиксики!» в театре «Софит». Мои дети не первый раз посещают мероприятия, которые организует комитет труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя. И снова это незабываемо, ярко, интересно и просто здорово. Дети очень счастливы. Огромное спасибо. И успехов в дальнейшей работе.

Н. М. Крюкова, мама двоих детей.

Хочу передать глубокую благодарность терапевту филиала поликлиники № 1 А. К. Галиевой за внима-

тельное и чуткое отношение к пациентам — даже в ущерб своему личному времени.

М. И. Палашичева
(фамилия написана неразборчиво).

Совет Ставропольского регионального отделения Общероссийской общественной организации семей погибших защитников Отечества благодарит заместителя главы администрации Ставрополя Т. В. Середу и комитет труда и социальной защиты населения администрации города (Л. А. Карпенко), а также отдел социально-правовых гарантий комитета за содействие и помощь в ремонте офисного помещения организации.

О. В. Стеценко, председатель Совета Ставропольского регионального отделения Общероссийской общественной организации семей погибших защитников Отечества.

Говорим спасибо губернатору Ставропольского края В. В. Владимирову и администрации г. Ставрополя за организацию ярмарок выходного дня, где можно купить продукцию ставропольских производителей. Хорошо бы, если бы и продукция НПО «Микроген» была на прилавках наших аптек. К сожалению, мы не можем купить простой бифидумбактерин, а потому надемся, что нас услышит власть.

Г. И. Борисова, Е. Н. Куценко.

Письма читала Лариса РАКИТЯНСКАЯ.



От всей души поздравляем с юбилеем Виктора Алексеевича ИГНАТЕНКО!

Желаем
здоровья, любви и тепла,
Чтоб жизнь интересной
и долгой была,
Чтоб в доме уют был,
любовь да совет,
Чтоб дом защищен был
от горя и бед!

С уважением, друзья.

Поделка из плетённых шнуров	Картинки про Бэтмена					Закваска на дрожжах
Социальный слой в обществе	Охота без стрельбы	Форма клетки сканворда	Англичанка в браке	Метка на престоупнике		
Женский у женщины			От Урала до Камчатки	Простейший навигатор		
Благородная специя		Тресковая рыба				
		Полное истощение, голод				
Сдвиг вещей взглядом	Истина без доказательства					
			Тяжкая потеря погольца	Соус, опаливший рот		Двадцатилетний трудовой ...
	Ла Скала	День отдыха у евреев	... Пандоры	Комендантский ...		
	Антенный разветвитель	Телеграфный служащий	Образ на публику	Взбитая сметана	Трещат и пылают в печи	
			Степная птаха			
Хозяева своей страны	Нелюдим, что угрюм			Гибкая плеть	Любитель в лотосе сидеть	
			Техническая неполадка			
Европейское направление	И дрова, и уголь					
			Место для разведения огня			

ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК

ул. ДОВАТОРЦЕВ

ул. ТЕЛЬМАНА

КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»

Телефон приемной **75-99-59**, рекламное агентство **23-48-30**.

gismeteo.ru прогноз погоды

8 ФЕВРАЛЯ, СРЕДА
Пасмурно, с прояснениями, временами снег. Температура -7°C ... -12°C, ветер восточный 5 – 7 м/с, давление 721 – 723 мм рт. ст.
Использованы данные сайта gismeteo.ru



БЮРО НИК экскурсии - туризм

ЭКСПУРСИОННЫЕ ПОЕЗДКИ В ГОРЫ на новых импортных автобусах (не старше 2 лет!).

18 - 19 февраля двухдневная поездка в **ЛАГО-НАКИ** – 2200 – 2400 руб.
23 - 24 февраля **ГОЛУБЫЕ ОЗЕРА + ЧЕГЕМСКИЕ ВОДОПАДЫ + ПРИЭЛЬБРУСЬЕ** – 2500 – 2900 руб.
25 - 26 февраля **КУРТАТИНСКОЕ УЩЕЛЬЕ + ЦЕЙСКОЕ УЩЕЛЬЕ** – 2200 руб., с питанием – 2700 руб.

ДВУХДНЕВНЫЕ ЭКСПУРСИОННЫЕ ПОЕЗДКИ
Архыз, Махар, Домбай, Лаго-Наки, Приэльбрусье, Куртатинское ущелье+Цейское ущелье, Дигорское ущелье, Голубые озера + Чегемские водопады + Приэльбрусье – от 1400 до 7000 руб., стоимость зависит от условий проживания.

ОДНОДНЕВНЫЕ ЭКСПУРСИОННЫЕ ПОЕЗДКИ
Архыз, Домбай, Лаго-Наки, Приэльбрусье, Голубые озера, Чегемские водопады, Махар – от 900 до 12000 руб.

Стоимость экскурсионных поездок на 2017 год

Программа поездок в спортивно-туристский лагерь на летний период 2017 года.
С 17 мая будет организован **СПОРТИВНО-ТУРИСТСКИЙ ЛАГЕРЬ В АРХЫЗЕ**. В программе – сбор грибов, ягод, для желающих будут организованы походы на Дуккинские озера, Семицветное озеро, пер. Федосеева, в ущелье Кефар.
В путевку стоимостью **3500 руб.** входит проезд, прокат снаряжения, питание, работа инструктора (гида).
17 - 22 мая, 31 мая - 5 июня, 14 - 19 июня, 28 июня - 3 июля, 12 - 17 июля, 2 - 7 августа, 16 - 21 августа.
НА ПУТЕВКИ, КУПЛЕННЫЕ ДО 1 АПРЕЛЯ 2017 г., ЦЕНА ПОДНИМАТЬСЯ НЕ БУДЕТ.
Иногородним в Ставрополе предоставляется бесплатное проживание.
Обращаться за путевками по адресу: ул. 50 лет ВЛКСМ, 8/1, тел. 60-80-72, 8-962-450-80-72.

частные объявления

ПРОДАЮ
уютную, светлую **4-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ** на ул. Пирогова, 62/2, 10-й этаж (имеется тех. этаж), 90 кв. м, балкон 10 кв. м, застеклен, есть кладовка. Состояние хорошее. Цена – 3 млн руб. Торг. **Или меняю** на дом.
Тел. 8-988-749-09-78.

2-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ в г. Кисловодске.
Тел. 8-928-955-46-74.

б/у МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ, СТЕНКУ, КОМПЬЮТЕРНЫЙ СТОЛ. Тел. +7-919-732-01-61.

УСЛУГИ
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых. Тел. 90-26-00. 42
ЭЛЕКТРИК. Тел. 44-08-66. 111

КУПЛЮ
или приму в дар на запчасти для ремонта **СЛУХОВОЙ АППАРАТ.** Тел. 65-42-41.

РАЗНОЕ
ПОДАРОУ ОЧАРОВАТЕЛЬНЫХ КОТЯТ от кошки-крысоловки. Тел. 37-23-42.
ПОДАРОУ КОТЯТ. Тел. 8-918-870-83-75.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА
Концертный духовой оркестр им. Осиповского Д.А.
Мандельшталины вечера
каждую субботу и воскресенье в 17.00
БАЛЕТНЫЙ ЗАЛ С ДИСК

БИЛЕТЫ В КАССЕ С ДИСК
ТЕЛ. 35-66-48

СТАВРОПОЛЬСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА
8, ср., в 18.30 А. Цагарели
ПРОДЕЛКИ ХАНУМЫ (12+)
Музыкальная комедия в 2-х действиях
Реклама

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА
28 февраля 18.00 МАЛЫЙ ЗАЛ
Праздничный концерт
«День Защитника Отечества!»
Концертный духовой оркестр им. Осиповского Д.А.
В программе презентуют военно-патристические песни в исполнении оркестра и солистов: Марины Свищовой, Елены Лопатиной, Гаяне Минашян, Ирины Баталовой, Антона Духовникова.
Художественный руководитель – Петр Азаров.
Главный дирижер – Алексей Хуторнов.

ТЕЛЕФОН 35-66-48
ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПАРТНЕР
Вечерний СТАВРОПОЛЬ

Вечерний СТАВРОПОЛЬ 16+

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ставропольская городская Дума, администрация города и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь» (главный редактор)
Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 14.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная	75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство	234-830 (т/ф), 231-440
Редакция интернет-сайта	23-17-98
Корреспонденты	Н. А. Буняева 23-67-99 Т. О. Коркина 23-12-41 Л. В. Ракитянская 23-14-39 Л. В. Денежная 23-66-63 О. В. Метелкина 23-33-62 Н. А. Ардалина 23-33-62 Е. А. Павлова 23-68-03 В. П. Манин 23-16-96
Служба доставки и подписки	23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.

Рукописи и фотографии не возвращаются и не рецензируются.

При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.

Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.

Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 174.
Печать офсетная. Тираж 7000.
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.
2 печатных листа.
Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.
Цена свободная.